

# 淄博市(周村区·文昌湖区)30个招商引资项目集中签约 全国最大植物基肉制品生产基地开工

淄博5月9日讯 5月9日,2022年淄博市(周村区·文昌湖区)招商引资项目集中签约暨米特加(淄博)植物基肉制品生产基地项目开工仪式举行,30个招商引资项目在开工仪式上集中签约,涉及装备制造、新能源、大数据、食品加工等多个领域。

30个项目  
计划总投资153.1亿元

两个月前,一轮突如其来的新冠疫情给周村区和文昌湖区按下“暂停键”,人民生活受到极大影响和冲击。时隔两个月,淄博市疫情全面“清零”,生产生活有序恢复,这场招商引资项目集中签约活动向社会各界发出了周村区、文昌湖区经济社会加速发展的积极信号。

本次集中签约的30个招商引资项目,计划总投资153.1亿元,涵盖装备制造、大数据、新能源、服务业等重点领域,项目科技含量高、市场前景好、带动能力强,将为周村区、文昌湖区加快“弯道超车”“换道超车”赋能助力。

在签约仪式现场,此次开工的米特加(淄博)植物基肉制品生产基地项目总投资15亿元,占地面积210亩。随着生活水平和大众营养健康意识的日益提高,人们对高蛋白、零胆固醇、低脂肪、高膳食纤维健康食材的产品需求与日俱增。植物基食品是以植物蛋白替代动物蛋白为主要手段,结合多项食品和生物技术的高新技术产品。米特加(上海)食品科技有限公司负责人介绍,米特加(淄博)植物基肉制品生产基地项目将践行“双碳”战

略,利用绿色食品创新技术,打造集植物基肉制品研发、生产、销售于一体的区域性生产基地,作为淄博市大力发展预制菜产业的重要支撑,项目建成后年产能预计10万吨,将成为全国最大的植物基肉制品生产基地。

“双招双引”助力周村经济  
实现“弯道超车”“换道超车”

近年来,周村区依托“淄博西大门”区位优势,抢抓“济淄同城、一体化发展”新机遇,大力推进“双招双引”,着力做强优势主导产业,加快实现“弯道超车”“换道超车”,经济转型发展质效明显提升。

本轮疫情期间,为确保招商引资不停步、项目洽谈“不断线”,周村持续开展“云洽谈”“云招商”,聚焦高端装备制造、新材

料、互联网大数据等主导优势产业和新经济新赛道,全力推进在谈项目快签约、签约项目快落地。

为加快项目企业复工复产,周村区围绕税费减免、援企稳岗、财政奖补、金融支持、行业扶持、要素保障等6个方面,及时梳理出台针对性措施,组织开展区镇、部门“包企业、送政策”,为企业定制“惠企服务包”。同时,采取线上指导、云勘验、视频评审等方式,“特事特办”“一企一策”,帮助解决手续办理、要素保障等难题,尽最大努力减少疫情影响,全力助推项目加力提速。

5月5日,淄博市提出将规划建设济淄同城化科创大走廊先行区,范围包括文昌湖区、周村区王村镇等,其中提出“为推动济淄同城化进程,在省会经济圈一体化发展中率先突破,将在基

础设施、产业、科技三个方面集中发力”,这也为周村区进一步发展新经济、开拓新赛道、构建新生态注入了强劲动力。下一步,周村区、文昌湖区将下好融合发展“先手棋”、打好转型振兴“攻坚战”,把落后的进度赶上来,把失去的损失补回来,聚力深化产业赋能,扎实做好“优存量”“扩增量”两篇文章,深入推进“六个一”招引新机制,为推动经济社会高质量发展迈出坚实步伐。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 李鸿斐 通讯员 王娟 马燕



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## “安全骑行 从头开始”

# 张店交警开展交通安全宣传劝导网络直播



民警向未佩戴安全头盔的人员进行现场交通安全宣传教育。

淄博5月9日讯 为深入推进“一盔一带”安全守护行动,让驾乘电动自行车佩戴安全头盔成为出行标配,提高驾乘人员的交通安全意识,5月9日,淄博市公安局交通警察支队张店大队在柳泉路与新村路路口开展“安全骑行 从头开始”直播活动。

在路口直播中发现,大部分的电动自行车骑乘人员基本上都戴上了头盔,但仍有个别骑乘人员把头盔放在车筐里,民警劝

说后才戴上,经过民警现场宣讲,才意识到头盔的重要性。据统计,在伤亡交通事故中,80%是颅脑损伤致命的,因此说,正确佩戴安全头盔,关键时刻能保命。

在现场,民警依法向未佩戴安全头盔的人员进行现场交通安全宣传教育并警告。在交通安全大直播现场,路口安装的“小喇叭”正在开展文明交通的安全提示,提醒骑乘电动自行车

出行的市民戴好安全头盔,不闯红灯,不逆行,守法规知礼让,安全文明出行。

网络直播活动持续约40分钟,民警共劝导骑乘电动自行车不戴头盔者9人,2000余人线上浏览了直播。通过线上直播、线下劝导提示,收到了良好的交通安全宣传效果。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 贾亮 通讯员 杨丽 崔洋

讲文明 树新风 公益广告

# 一盔一带 文明行驶

## 安全常在一带

一盔一带 安全常在

遵守交通 安全行驶 佩戴头盔 系安全带